Protokół nr 19/2021

XIX sesji Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole

z 10 marca 2021 r.
odbytej w trybie zdalnym z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.
Przewodniczący Rady Osiedla – radny Mieczysław Wachowiak – o godz. 19:05 otworzył XIX sesję Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole, po czym:

· powitał wszystkich zebranych,

· poinformował o zasadach obowiązujących podczas sesji zdalnej,

· stwierdził kworum – 10 radnych obecnych (lista obecności - załącznik nr 1).

Na protokolanta sesji powołano Tomasza Pałaszyńskiego - pracownika Oddziału Obsługi - Nowe Miasto.

Do przesłanego wcześniej porządku obrad (załącznik nr 2 do protokołu) radny Mieczysław Wachowiak zgłosił poprawkę polegającą na dodaniu punktu 2a. w brzmieniu: „Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania propozycji wysokości opłat za korzystanie z obiektu położonego przy ul. Majakowskiego/Rysia w zakresie najmu boiska”.
Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 10, przeciw: 0, wstrz. się: 0, dokonała uzupełnienia porządku obrad o punkt 2a.

2. Komunikaty i bieżąca informacja z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady.
Przewodniczący Zarządu Osiedla - radny Dionizy Radojewski - przedstawił bieżącą informację z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady, w szczególności poinformował o posiedzeniu Zarządu Osiedla, które odbyło się 3 marca 2021 r., w tym o:

· podjęciu - na podstawie posiadanego upoważnienia - uchwały w sprawie zaopiniowania planowanego przez Miasto zbycia nieruchomości miejskich położonych przy ul. Darniowej (opinia pozytywna),

· omówieniu oraz przygotowaniu propozycji dotyczącej zaopiniowania projektu zmiany organizacji ruchu na ul. Szpaków,

· przygotowaniu propozycji diet dla członków organów Osiedla (za luty br.).
2a. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania propozycji wysokości opłat za korzystanie z obiektu położonego przy ul. Majakowskiego/Rysia w zakresie najmu boiska.
Radny Mieczysław Wachowiak dokonał omówienia tematu. Informację uzupełniającą przedstawił radny Dionizy Radojewski.

W toku dyskusji:

· radny Robert Olejnik zapytał, czy wpływy z wynajmu zasilą osiedlowy budżet,

· prowadzący obrady udzielił odpowiedzi negatywnej,

· radny Grzegorz Banasiak zwrócił uwagę, że budowa boiska była finansowana z budżetu Miasta Poznania i Rada Osiedla nie jest właściwa, aby cokolwiek narzucać Miastu w tej sprawie - najważniejsze jest to, aby mieszkańcy mieli bezpłatny dostęp do obiektu,

· radny Mieczysław Wachowiak:

· zaznaczył, że każde działanie - nawet zadania osiedlowe - są finansowane z   budżetu Miasta, a obiekt przy ul. Majakowskiego/Rysia został wybudowany z   inicjatywy mieszkańców i przy założeniu, że będzie on służył społeczności lokalnej, w tym dzieciom,

· omówił zaproponowany cennik,

· radny Krzysztof Bartosiak:

· zwrócił uwagę, że stosowna uchwała została już podjęta przez Radę Miasta Poznania - zapytał, czy dotyczy ona tylko obiektu przy ul. Majakowskiego,

· stwierdził, że Miasto w ten sposób poszukuje dodatkowych środków finansowych ("zaczyna się w ten sposób wyciągać kasę z mieszkańców"),

· zapytał, kto będzie pilnował harmonogramu wynajmu obiektu,

· opowiedział się za wystosowaniem pisma z prośbą o dodatkowe informacje w sprawie,

· radny Bartosz Rozynek odpowiedział, że uchwała Rady Miasta Poznania dotyczy  nie tylko obiektu przy ul. Majakowskiego,

· radny Mieczysław Wachowiak zaznaczył, że:

· nie wyobraża sobie, aby dzieci, które chcą pograć w piłkę "pocałowały klamkę", bo obiekt będzie wynajęty,

· projekt uchwały dotyczy tylko Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole,

· radny Jarosław Klessa zwrócił uwagę na wynajmowanie obiektu przy ul. Wandy/Sabiny "Akademii Reissa",

· radny Dionizy Radojewski zdementował powyższą informację wskazując, że ostatecznie do nawiązania współpracy nie doszło,

· radny Robert Olejnik:

· zgodził się z radnym Grzegorzem Banasiakiem i zastanawiał się, czy jeśli obiekt nie był finansowany ze środków osiedlowych, to Rada Osiedla ma prawo negować jego wynajmowanie,

· zaznaczył, że celem powinno być ustalenie harmonogramu określającego godziny wynajmu i zabezpieczenie dostępności dla mieszkańców,

· nie zgodził się ze stwierdzeniem radnego Krzysztofa Bartosiaka w przedmiocie "próby wyciągania kasy od mieszkańców" - jest to próba "łatania dziur w  budżecie", ale poprzez wynajmowanie obiektu podmiotom, które "świadczą działalność komercyjną",

· radny Grzegorz Banasiak zastanawiał się nad zakresem obiektów na terenie Osiedla podlegających wynajmowaniu,

· radny Dionizy Radojewski oraz radny Mieczysław Wachowiak udzielili stosownych wyjaśnień (uchwała Rady Miasta Poznania dotyczy tylko obiektów przekazanych Wydziałowi Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta),

· radny Grzegorz Banasiak:

· ponownie przypomniał, że obiekt nie był finansowany ze środków osiedlowych,

· wyraził wątpliwości co do zakresu grupy "pozostali użytkownicy",

· radny Robert Olejnik - jako mający styczność z wynajmem obiektów "od drugiej strony" i to zarówno jako osoba wynajmująca, jak i koordynator pewnych rozgrywek - wytłumaczył ww. zapis (dotyczy on grup, które chcą mieć gwarancję zapewnienia obiektu na wyłączność),

· radny Grzegorz Burandt zgłosił pomysł organizowania rozgrywek "pod sztandarem" Rady Osiedla,

· radny Mieczysław Wachowiak omówił zasady realizacji zadań "zleconych przez Miasto",

· radny Robert Olejnik przekazał dodatkowe informacje w powyższej sprawie,

· radny Mieczysław Wachowiak przypomniał, z czyjej inicjatywy boisko powstało,

· radny Grzegorz Banasiak przytoczył historię budowy obiektu,

· radny Dionizy Radojewski zwrócił uwagę na brak wiedzy w przedmiocie  procentowego udziału czasu wynajmu boiska - zdaniem radnego, na podstawie aktualnie posiadanych informacji, opinia dla stawek powinna być negatywna (w tym miejscu na obrady stawiła się radna Aleksandra Duszyńska - 11 radnych obecnych),

· radny Roman Mikołajewicz negatywnie ocenił występowanie do Rady Osiedla o opinię ws. stawek przy jednoczesnym braku opiniowania pomysłu wynajmowania,

· radny Krzysztof Bartosiak zapytał o to, czy boisko jest "obciążone" przez mieszkańców, czy też może "jest tyle miejsca, że można wpuścić podmioty zewnętrzne",

· radny Sebastian Józiak odpowiedział, że dzieci często korzystają z boiska,

· radny Krzysztof Bartosiak zwrócił uwagę na ryzyko braku możliwości "wejścia" na boisko przez mieszkańców, którzy o to boisko walczyli,

· radny Grzegorz Banasiak zaznaczył, że ważne jest, w jakim stopniu obiekt będzie wynajmowany - nie można mówić "nie, bo nie",

· radny Mieczysław Wachowiak poinformował, że powody negatywnej opinii są wymienione w uzasadnieniu do uchwały,

· radny Sebastian Józiak zaproponował, aby zamiast boiska na ul. Majakowskiego wynajmować nie cieszące się powodzeniem boisko naprzeciwko Szkoły Podstawowej nr 55,

· radny Mieczysław Wachowiak poinformował, że obiekt na ul.Szpaków nie jest boiskiem, tylko pewną formą łąki.

Po odczytaniu i wyświetleniu projektu uchwały, wobec braku poprawek, przystąpiono do głosowania.

Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 8, przeciw: 0, wstrz. się: 3, podjęła uchwałę nr  XIX/93/III/2021 w sprawie zaopiniowania propozycji wysokości opłat za korzystanie z  obiektu położonego przy ul. Majakowskiego/Rysia w zakresie najmu boiska, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
3. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu zmiany organizacji ruchu na ul. Szpaków.
Projekt uchwały został przedstawiony przez Przewodniczącego Rady Osiedla. Dodatkowo, odczytano opinię Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 55 w tej sprawie.

W toku dyskusji:

· radny Dionizy Radojewski krytycznie odniósł się do pomysłu Miejskiego Inżyniera Ruchu, zgodnie z którym poszerzenie jedni ul. Szpaków ma nastąpić poprzez obniżenie krawężników chodnika - zwrócił uwagę, że na chodniku od strony jezdni znajdują się słupy energetyczne,

· radny Roman Mikołajewicz:

· przypomniał o swoim pomyśle poszerzenia jezdni w drodze "wysypania tłucznia" na poboczu od strony lasu,

· krytycznie ocenił brak uwzględnienia uwag zgłaszanych podczas spotkania z przedstawicielami Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta,

· przypomniał postulaty zgłaszane podczas ww. spotkania.

Po odczytaniu i wyświetleniu projektu uchwały, wobec braku poprawek, przystąpiono do głosowania.

Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 11, przeciw: 0, wstrz. się: 0, podjęła uchwałę nr      XIX/94/III/2021 w sprawie zaopiniowania projektu zmiany organizacji ruchu na ul. Szpaków, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
4. Projekt uchwały w sprawie rekomendacji dla Stowarzyszenia Pogotowie Społeczne w    zakresie realizacji zadania „Organizacja letniego wypoczynku dla dzieci i  młodzieży w trudnej sytuacji życiowej” w obszarze wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej, na terenie Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole.
Radny Mieczysław Wachowiak dokonał szczegółowego omówienia projektu uchwały.
Wobec braku głosów w dyskusji oraz poprawek do odczytanego i wyświetlonego projektu uchwały, przystąpiono do głosowania.

Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 11, przeciw: 0, wstrz. się: 0, podjęła uchwałę nr      XIX/95/III/2021 w sprawie rekomendacji dla Stowarzyszenia Pogotowie Społeczne w    zakresie realizacji zadania „Organizacja letniego wypoczynku dla dzieci i młodzieży w  trudnej sytuacji życiowej” w obszarze wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej, na terenie Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
5. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.
Radny Dionizy Radojewski dokonał krótkiego omówienia tematu.

Wobec braku głosów w dyskusji oraz poprawek do odczytanego i wyświetlonego projektu uchwały, przystąpiono do głosowania.

Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 9, przeciw: 0, wstrz. się: 2, podjęła uchwałę nr  XIX/96/III/2021 w sprawie diet dla członków organów Osiedla, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
6. Wolne głosy i wnioski.
W ramach wolnych głosów i wniosków:

· Przewodniczący Zarządu Osiedla poinformował o:

a) Zarządzeniu Prezydenta Miasta Poznania aktualizującym zakres terenu przekazanego Osiedlu do korzystania (u zbiegu ulic Wandy i Sabiny),

b) prośbie jednego ze stowarzyszeń dotyczącej wskazania obiektów, na których mogłyby się odbywać zajęcia w ramach projektu PBO "My też chcemy być fit" oraz udzieleniu stosownej odpowiedzi,

c) prośbie mieszkanki o zlokalizowanie skrzynki nadawczej Poczty Polskiej S.A. na terenie Zielińca (korespondencja w tej sprawie jest w toku),

d) planowanej wycince drzew przy ul. Mścibora,

e) pracach prowadzonych na terenie placu u zbiegu ulic Wandy i Sabiny,

· radny Roman Mikołajewicz:

a) poinformował o skierowanym do Volkswagena piśmie ws. nieprzyjemnych zapachów przez jednego z mieszkańców,

b) przedstawił komentarze (dotyczące odczuć zapachowych) mieszkańców przebywających w różnych rejonach Osiedla,

c) przedstawił działania podejmowane przez Volkswagena,

· radna Aleksandra Duszyńska przedstawiła obszerną informację w powyższej sprawie - zaproponowała skontaktowanie się z WIOŚ przed spotkaniem z VW,

· radny Roman Mikołajewicz:

a) odniósł się do informacji o otwieraniu drzwi i wietrzeniu jednej z hal przez pracowników,

b) opisał "drogę zapachów" wydostających się z komina,

· radna Aleksandra Duszyńska poinformowała, że źródło nieprzyjemnych zapachów jest zlokalizowane,

· Przewodniczący Rady Osiedla przedstawił propozycję VW dotyczącą spotkania zdalnego - po krótkiej dyskusji ustalono radnych, którzy będą uczestniczyć w spotkaniu oraz jego orientacyjny termin,

· radny Grzegorz Banasiak:

a) zaproponował umieszczenie na terenie parku przy ul. Browarnej tabliczki informującej o zakazie wprowadzania psów na plac zabaw,

b) zwrócił uwagę na brak (przy głównym wejściu do parku) tablicy z regulaminem,

· Przewodniczący Rady Osiedla - powracając do tematu VW - poprosił radnych Aleksandrę Duszyńską oraz Romana Mikołajewicza o przekazywanie informacji o wysyłanych przez mieszkańców pismach do Volkswagena,

· radny Roman Mikołajewicz zaznaczył, że podziela zdanie mieszkańców, ale nie da się przenieść fabryki w inne miejsce, a Volkswagen potrafi się "bardzo ładnie tłumaczyć",

· radny Mieczysław Wachowiak zwrócił uwagę na miejsca, w których przeprowadzane są badania przez RDOŚ - przed spotkaniem z VW należy omówić strategię postępowania,

· radny Dionizy Radojewski przekazał informację o planowanym spotkaniu z    przedstawicielami Wydziału Gospodarki Nieruchomościami (prawdopodobnie przy udziale Zastępcy Prezydenta Miasta Poznania - p. Bartosza Gussa) ws. działek zlokalizowanych za ul. Żelazną,

· radny Grzegorz Burandt poruszył temat konieczności uporządkowania łąki wzdłuż Szklarki,

· radny Mieczysław Wachowiak:

a) poparł pomysł radnego Grzegorza Banasiaka odnośnie umieszczenia na terenie parku przy ul. Browanej tabliczki informującej o zakazie wprowadzania psów na plac zabaw - konieczne jest wystosowanie w tej sprawie pisma do Zarządu Zieleni Miejskiej,

b) poruszył temat kolejnej edycji PBO w kontekście współpracy z innymi osiedlami w zakresie zgłoszenia wspólnego projektu dotyczącego remontu szkolnych boisk.
7. Oświadczenia.
Nie wygłoszono.

8. Zamknięcie sesji.
O godzinie 20:30 Przewodniczący Rady Osiedla dokonał zamknięcia XIX sesji Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole.

Na tym protokół zakończono.
Protokół sporządził: 





Przewodniczący obradom:

(-) Tomasz Pałaszyński




(-) Mieczysław Wachowiak

LISTA OBECNOŚCI CZŁONKÓW RADY OSIEDLA ANTONINEK-ZIELINIEC-KOBYLEPOLE

NA SESJI W DNIU 10 MARCA 2021 R.

	Lp.
	Nazwisko i imię
	Podpis

	1. 
	BANASIAK Grzegorz Janusz
	OBECNY

	2.
	BARTOSIAK Krzysztof
	OBECNY

	3.
	BURANDT Grzegorz
	OBECNY

	4.
	DUSZYŃSKA Aleksandra Barbara
	OBECNA

	5.
	JÓZIAK Sebastian Paweł
	OBECNY

	6.
	KLESSA Jarosław Marcin
	OBECNY

	7.
	MIĘKISZAK Kacper
	NIEOBECNY

	8.
	MIKOŁAJEWICZ Roman Piotr
	OBECNY

	9.
	NOWAK Mateusz Ryszard
	NIEOBECNY

	10.
	OLEJNIK Robert Paweł
	OBECNY

	11.
	RADOJEWSKI Dionizy Stanisław
	OBECNY

	12.
	ROZYNEK Bartosz Jan
	OBECNY

	13.
	STĘPIEŃ Dorota Anna
	NIEOBECNA

	14.


	WACHOWIAK Mieczysław
	OBECNY

	15.


	ZIÓŁKOWSKA Magdalena Maria
	NIEOBECNA


Przewodniczący
 
   


                           Poznań, 5 marca 2021 r.

Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1152/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu                                                      Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole
zwołuję

XIX sesję Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole,
która odbędzie się 10 marca 2021 r. (środa) o godz. 19.00

z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość
https://poznan-pl.zoom.us/j/88210700950?pwd=anl1cytZM1poeWRvUWozdkRtTXhJZz09
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Komunikaty i bieżąca informacja z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady.

3. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu zmiany organizacji ruchu na ul. Szpaków.

4. Projekt uchwały w sprawie rekomendacji dla Stowarzyszenia Pogotowie Społeczne w  zakresie realizacji zadania „Organizacja letniego wypoczynku dla dzieci i młodzieży w  trudnej sytuacji życiowej” w obszarze wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej, na terenie Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole.

5. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

6. Wolne głosy i wnioski.

7. Oświadczenia.

8. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący

Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole

(-) Mieczysław Wachowiak
Informacje o przetwarzaniu danych osobowych podczas zdalnej sesji Rady Osiedla

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych (dalej RODO) 
z dnia 27 kwietnia 2016 r. informuję, iż:
1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Prezydent Miasta Poznania z siedzibą przy placu Kolegiackim 17, 61-841 Poznań.

2. Wyznaczono inspektora ochrony danych (IOD), z którym można się kontaktować poprzez e-mail:  iod@um.poznan.pl lub pisemnie na adres: plac Kolegiacki 17, 61-841 Poznań.

3. Pani / Pana dane osobowe przetwarzane są na podstawie art. 6 ust. 1 lit, c, e RODO w jednym lub 
w kilku z poniżej określonych celów: 
 a) 
wypełnianie obowiązków prawnych ciążących na Administratorze w zakresie przewidzianym przepisami prawa (art. 18 i 20 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej oraz uchwały Rady Miasta Poznania z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutów osiedli – jednostek pomocniczych Miasta Poznania, numery LXXVI/1113-1154/V/2010) - zapewnienie jawności i dostępności do posiedzeń kolegialnych organów władzy publicznej, 
w tym  sporządzenie protokołów z przebiegu sesji,
 b)
wykonanie zadania realizowanego w interesie publicznym (art. 18 ust. 3 ustawy z dnia 
6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej i art. 15zzx ust. 1 ustawy z 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych) – zapewnienie transmisji audiowizualnej lub teleinformatycznej z posiedzeń organów.

4. Zakres przetwarzanych przez Administratora danych osobowych może obejmować: imię,  nazwisko, e-mail, wizerunek, barwa głosu oraz inne kategorie danych, które uczestnik w trakcie obrad sesji Rad Osiedli może przekazać Administratorowi.

5. Dane po zrealizowaniu celu, dla którego zostały zebrane, będą przetwarzane do celów archiwalnych i przechowywane przez okres niezbędny do zrealizowania przepisów dotyczących archiwizowania danych obowiązujących u Administratora. 

6. Posiada Pani / Pan prawo do żądania od Administratora dostępu do danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania oraz prawo do wniesienia sprzeciwu wobec ich przetwarzania, na zasadach i w granicach określonych w rozdziale III RODO.

7. Ma Pani/Pan prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych.

8. Podanie danych osobowych przez mieszkańców jest dobrowolne. Zakres udostępnianych Administratorowi danych wynika m.in. z konfiguracji systemu wykorzystywanego do obsługi sesji Rad Osiedli (sterowanie mikrofonem i kamerą), jaką zastosuje osoba, której dane dotyczą tj. uczestnik zdalnej sesji. Natomiast przez radnych osiedlowych podanie danych jest obowiązkowe i niezbędne do wzięcia udziału w sesji zdalnej Rady Osiedla. 

9. Przebieg obrad sesji Rad Osiedli jest rejestrowany na nośniku informacji przy użyciu systemu wykorzystywanego do obsługi sesji Rady Osiedli.

10. W związku ze zdalnym trybem obradowania Rady Osiedla, do którego wykorzystywany jest program ZOOM dostarczony przez Zoom Video Communications, Inc  Pani/Pana dane osobowe przekazywane są do państwa trzeciego będącego poza obszarem Europejskiego Obszaru Gospodarczego na podstawie art. 46 ust. 2 lit. c) RODO (standardowe klauzule umowne).

11. W związku z tym, iż Trybunał Sprawiedliwości Unii Europejskiej stwierdził nieważność decyzji wykonawczej Komisji Europejskiej (UE) 2016/1250 w sprawie adekwatności ochrony zapewnianej przez Tarczę Prywatności UE-USA, Administrator danych osobowych wdrożył dodatkowe zabezpieczenia celem ich ochrony. Szczegółów w tym zakresie udziela IOD. Więcej informacji nt. przetwarzania danych osobowych przez Zoom Video Communications, Inc  znajduje się w Polityce Prywatności Zoom (załącznik poniżej)

12. Dane osobowe nie będą przetwarzane przez Administratora w sposób opierający się wyłącznie na zautomatyzowanym przetwarzaniu, w tym profilowaniu.

13. Odbiorcami Pani / Pana danych będą podmioty upoważnione do odbioru danych osobowych na podstawie przepisów prawa lub zawartych z Administratorem umów, w tym podmioty zajmujące się obsługą informatyczną Administratora.
